
 Ata da Nonagésima Sexta Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

- 12 de agosto de 2019 - 
 

Aos doze dias do mês de agosto do ano de dois mil e dezenove, nesta cidade de Itanhaém, na sede 

do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h07min, realizou-se a 

Nonagésima Sexta Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura, sob a Presidência do Vereador 

Hugo Di Lallo, secretariado pelos Vereadores: Silvio Cesar de Oliveira e Peterson Gonzaga Dias 

(Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de Deus, o Senhor 

Presidente deu início aos trabalhos da Nonagésima Sexta Sessão Ordinária da Décima Sétima 

Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente, aos Senhores Vereadores, que registrassem as suas 

presenças (quórum completo). Havendo número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a 

Sessão. A ata da Nonagésima Quinta Sessão Ordinária é colocada em votação, não havendo 

manifestação contrária, é aprovada. Na sequência, o Senhor Presidente informou que se encontrava 

a disposição dos Senhores Vereadores o BALANCETE DA RECEITA E DAS DESPESAS 

REFERENTES AO MÊS DE JULHO DE 2019. Em seguida, o Senhor Presidente solicitou ao 

Primeiro Secretário que procedesse a leitura dos Expedientes do Senhor Prefeito e de Diversos. A 

pedido do Vereador Alder Ferreira Valadão, e com a consonância dos demais Edis, é dispensada a 

leitura dos mencionados Expedientes. A seguir, o Senhor Presidente informou que os Expedientes 

do Senhor Prefeito e de Diversos estão digitalizados e a disposição dos Senhores Vereadores no 

sistema eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara Municipal. Em seguida, a pedido do 

Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do Expediente da Câmara. 

RESOLUÇÃO Nº 492, DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. 

“Institui a Escola do Legislativo de Itanhaém – ELI e dá outras providências.” E do Projeto 

apresentado. PROJETO DE LEI Nº 46, DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PETERSON GONZAGA DIAS. “Classifica como corredor comercial a Rua Antônio Marques, 

localizada no Bairro Savoy, neste Município.” Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou 

o encaminhamento do Projeto às Comissões Permanentes. Dando continuidade aos trabalhos, a 

pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal dos Senhores 

Vereadores para a leitura das indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO: 

Indicação nº 893/2019 Indica ao Executivo, a campanha para conscientização da cidade sem lixo, 

em nosso Município; Indicação nº 894/2019 Indica ao Executivo, a implantação de uma 

Bibliopraia em nosso Município de Itanhaém; Indicação nº 895/2019 Indica ao Executivo, a 

implantação de uma passarela na faixa de areia para que deficientes físicos tenham acesso ao mar; 

Indicação nº 896/2019 Indica ao Executivo, a criação do Centro Pedagógico de Ciência e 

Tecnologia; Indicação nº 897/2019 Indica ao Executivo, a instalação de parques temáticos, 

denominados Cidade da Criança nos Bairros. VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO: 

Indicação nº 869/2019 Indica ao Executivo, o serviço de Poda de árvores em toda a extensão da 

Avenida Santo André, localizada Bairro Nova Itanhaém (lado Serra); Indicação nº 870/2019 Indica 

ao Executivo, o serviço de reparo de pavimento (paralelepípedo) para ponto situado no cruzamento 

entre a Rua Ankara e a Rua Argélia, localizada no Bairro Bopiranga; Indicação nº 872/2019 Indica 

ao Executivo, o serviço de limpeza e manutenção de passeio/guia em toda a extensão da Rua 

Argélia, localizada no Bairro Bopiranga; Indicação nº 873/2019 Indica ao Executivo, o serviço de 



reparo de pavimento (paralelepípedo) para ponto situado à altura do número aproximado 490 da 

Rua Argélia, localizada no Bairro Bopiranga; Indicação nº 874/2019 Indica ao Executivo, o serviço 

de demarcação de faixas de pedestres em altura aproximada ao número 161 da Avenida Cabuçu, 

localizada no Bairro Nossa Senhora do Sion. VEREADOR EDINALDO DOS SANTOS 

BARROS: (LEITURA DISPENSADA) Indicação nº 875/2019 Indica ao Executivo, os serviços 

de limpeza em toda extensão da Rua Costa Rica, localizada no Bairro Cibratel I; Indicação nº 

876/2019 Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de guias e sarjetas em toda a extensão da Rua 

Biritiba, localizada no Bairro Suarão; Indicação nº 877/2019 Indica ao Executivo, os serviços de 

roçada e limpeza da Rua Itapeva em toda sua extensão, localizada no Bairro Santa Julia; Indicação 

nº 878/2019 Indica ao Executivo, o serviço de manutenção na pintura das faixas de pedestre e 

lombada, em toda extensão da Avenida Emídio de Souza, localizada no Bairro Jardim Oásis. 

VEREADOR HUGO DI LALLO: Indicação nº 884/2019 Indica ao Executivo, o serviço de 

manutenção na iluminação pública da Av. Emília Alves Miller, em toda sua extensão, localizada no 

Balneário Joia do Atlântico; Indicação nº 885/2019 Indica ao Executivo, o serviço de manutenção 

na iluminação pública da Rua Antônio Marques Carreira, altura do número 251, localizada no 

Bairro Ivoty; Indicação nº 886/2019 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada da Rua 

Oscar Pereira da Silva, em toda a sua extensão, localizada no Bairro Belas Artes; Indicação nº 

887/2019 Indica ao Executivo, o serviço de limpeza da Rua Antônio Marques Carreira, altura do 

número 251, localizada no Bairro Ivoty; Indicação nº 888/2019 Indica ao Executivo, o serviço de 

sinalização viária horizontal na Avenida Wallace Arthur Skerrat, localizada no Bairro Praia do 

Sonho. VEREADOR JOÃO CARLOS ROSSMANN: (LEITURA DISPENSADA) Indicação 

nº 879/2019 Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco na Rua Sebastião Ferreira de Azevedo 

altura do nº 480, localizada no Bairro Jardim Oásis; Indicação nº 880/2019 Indica ao Executivo, o 

nivelamento e cascalhamento na Rua Antonio Assunção Filho, em toda sua extensão localizada no 

Bairro Jardim América; Indicação nº 912/2019 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e 

roçada, em toda a extensão da Rua Sheila, localizada no Bairro Jardim Regina; Indicação nº 

913/2019 Indica ao Executivo, a limpeza das valas da Rua Ministro Dilson Domingos Funaro, lado 

morro, localizada no Bairro Jardim Diplomata; Indicação nº 914/2019 Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza nas guias e sarjetas da Rua Antônio Parreiras, localizada no Bairro Belas Artes. 

VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA: Indicação nº 881/2019 Indica ao 

Executivo, os serviços de recapeamento asfáltico em toda extensão da Avenida Sorocabana, 

localizada entre os Bairros Belas Artes e Bopiranga; Indicação nº 902/2019 Indica ao Executivo, os 

serviços de limpeza, cascalhamento e nivelamento em toda extensão da Avenida Rio de Janeiro, 

localizada no Bairro Santa Cruz; Indicação nº 906/2019 Indica ao Executivo, os serviços de roçada, 

limpeza e cascalhamento, em toda extensão da Rua Celeste de Jesus Santos, localizada no Bairro 

Jardim São Fernando, lado morro; Indicação nº 910/2019 Indica ao Executivo, gestão junto à 

Elektro, objetivando a substituição de rede elétrica na Avenida Marginal, trecho compreendido 

entre os trevos dos Bairros Jardim Bopiranga e Guacira, lado morro; Indicação nº 911/2019 Indica 

ao Executivo, os serviços de roçada, limpeza e nivelamento, em toda extensão da Rua Dirce Lisse 

do Nascimento, localizada no Bairro Chácara Glória. VEREADOR PETERSON GONZAGA 

DIAS: Indicação nº 871/2019 Indica ao Executivo, a reestruturação da trilha do Morro do 

Piraguyra, localizada no Bairro Praia do Sonho; Indicação nº 889/2019 Indica ao Executivo, o 

refazimento com urgência da tampa da boca de lobo localizada na esquina com as Ruas Victor 

Meirelles e Plácido Louzada localizadas no Bairro Belas Artes; Indicação nº 890/2019 Indica ao 

Executivo, a instalação de lombadas, em toda a extensão da Rua Vereador Antônio Ataulo, 

localizada no Bairro Guapurá; Indicação nº 891/2019 Indica ao Executivo, a realização de 

operação tapa buraco e serviços de manutenção de iluminação pública e roçada, em todo o Bairro 



Guapurá, principalmente no entorno das Escolas EM Profª Maria Patrocina Condota e EM Profª 

Gioconda Fagá; Indicação nº 892/2019 Indica ao Executivo, gestão junto a Sabesp, para a 

realização do serviço de saneamento básico nos Bairros Coronel e adjacências. VEREADOR 

RODRIGO DIAS DE OLIVEIRA: Indicação nº 900/2019 Indica ao Executivo, a implantação 

das praças-parques, mais conhecida como Praça do Idoso, no Munícipio de Itanhaém; Indicação nº 

901/2019 Indica ao Executivo, o serviço de tapa buracos na Rua Antônio Sobral, aproximadamente 

na altura do número 200, no Bairro Savoy; Indicação nº 903/2019 Indica ao Executivo, o serviço 

de calçamento na Rua Jaime Pinheiro de Souza, localizada no Bairro Umuarama; Indicação nº 

904/2019 Indica ao Executivo, gestão junto à Elektro, objetivando a extensão de rede elétrica e 

instalação de postes nas Ruas Hortência e Mons Vicente Zioni, ambas localizadas no Bairro Nossa 

Senhora do Sion, neste Município; Indicação nº 905/2019 Indica ao Executivo, os serviços de 

nivelamento e cascalhamento na Rua Manácio Apelian, localizada no Bairro Jardim Bopiranga. 

VEREADOR SILVIO CESAR DE OLIVEIRA: Indicação nº 866/2019 Indica ao Executivo, o 

serviço de manutenção das lajotas na Rua Cotinha Magalhães, em toda sua extensão, localizada no 

Bairro Nossa Senhora do Sion; Indicação nº 867/2019 Indica ao Executivo, o estudo para 

verificação da necessidade de instalação de redutor de velocidade do tipo "lombada" na Avenida 

Santo André, nº 100, localizada no Bairro Nova Itanhaém; Indicação nº 868/2019 Indica ao 

Executivo, a pintura de faixa de pedestre na Rua Arnaldo Marques Carreira, nº 250, em frente à 

Escola Municipal Prof.ª Neusa Pinto Fonseca, localizada no Bairro Guapiranga; Indicação nº 

882/2019 Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação com lajotas na Rua Campinas, trecho 

entre a Avenida Armênia com a Rua Carlos Gomes de Carvalho, localizada no Bairro Laranjeiras; 

Indicação nº 899/2019 Indica ao Executivo, os serviços de instalação de braços de iluminação 

pública e manutenção dos já existentes, localizados na Avenida Walter Miranda, Bairro Jardim 

Tropical VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 883/2019 Indica ao 

Executivo, os serviços de roçada e limpeza de guias e sarjetas, em toda a extensão da Rua. Afanásio 

Petecof, localizado no Bairro Cibratel; Indicação nº 898/2019 Indica ao Executivo, os serviços de 

pavimentação nas Ruas Padre Arnaldo Dante e Padre Luciano Ronge, localizada no Bairro Sion; 

Indicação nº 907/2019 Indica ao Executivo, a realização de estudos para definir sinalização de 

trânsito na confluência das Avenidas Padre João Daniel e Sorocabana, no Bairro Cibratel II; 

Indicação nº 908/2019 Indica ao Executivo, a capinação na Avenida Marginal Sorocabana, no 

trecho que compreende a Avenida Jaime de Castro (Bairro Fazendinha) e a Rua Diana localizada no 

Bairro Jardim Marilú; Indicação nº 909/2019 Indica ao executivo, a repintura das lombadas 

existentes, assim como das faixas de pedestres, em toda extensão da Avenida Wallace Arthur 

Skerrat, localizada no Bairro Praia do Sonho. Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o 

encaminhamento das indicações ao Senhor Prefeito. Em seguida, tem início a deliberação dos 

requerimentos pautados. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura 

dos requerimentos. REQUERIMENTO Nº 117, DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PETERSON GONZAGA DIAS, subscrito pelos nobres Edis: Alder Ferreira Valadão, Carlos 

Antônio Ribeiro, José Domingos Gonçalves Silva, Silvio César de Oliveira, Wilson Oliveira 

Santos. “Solicita ao Executivo, que informe a esta Casa de Leis, sobre parceria ou convênio 

firmado junto a Secretaria de Saúde do Governo do Estado de São Paulo, objetivando a realização 

de mutirão de cirurgias de laqueadura e vasectomia, no Município.” O requerimento é colocado em 

discussão. Fez uso da palavra os nobres Edis: Alder Ferreira Valadão e Peterson Gonzaga Dias, este 

com aparte do Vereador Alder Ferreira Valadão. O requerimento continua em discussão, ninguém 

se manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 118, DE 2019, (LIDO NA INTEGRA PELO PRIMEIRO 

SECRETÁRIO A PEDIDO DO AUTOR) DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER 



FERREIRA VALADÃO. subscrito pelos nobres Edis: Carlos Antônio Ribeiro e Peterson 

Gonzaga Dias. “Solicita ao Executivo, informações sobre programas que integrem esportes e 

saúde, conforme especifica.” O requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o nobre 

Edil: Alder Ferreira Valadão. O requerimento continua em discussão, ninguém se manifesta. Posto 

em votação eletrônica é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 

119, DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO. Subscrito 

pelo nobre Edil: Peterson Gonzaga Dias. “Solicita ao Executivo, informações sobre a Ouvidoria 

da Municipalidade, conforme especifica”. O requerimento é colocado em discussão. Fez uso da 

palavra o nobre Edil: Alder Ferreira Valadão. O requerimento continua em discussão, ninguém se 

manifesta. Posto em votação eletrônica é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Não 

havendo mais matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente passou a palavra aos Vereadores 

inscritos para falarem ao final do Expediente. Fez uso da palavra o nobre Edil: Hugo Di Lallo. Não 

havendo mais nenhum Vereador inscrito para falar ao final do Expediente, o Senhor Presidente 

solicitou ao Vice Presidente Alder Ferreira Valadão que ocupasse a Presidência, para que 

procedesse a entrega de MOÇÃO DE APLAUSOS E CONGRATULAÇÕES Nº 39, a Senhora 

NELCI ALVES RAMOS DE ANDRADE. A homenageada fez uso da Tribuna para os 

agradecimentos. Em seguida, o Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a Sessão 

Secreta e suspendeu a Sessão às 18h50min. Reiniciados os trabalhos às 19h17min, a pedido do 

Senhor Presidente, os Senhores Vereadores registraram as suas presenças (quórum completo). 

Havendo número regimental, o Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a 

leitura das proposituras aprovadas em Sessão Secreta. MOÇÃO DE APLAUSOS E 

CONGRATULAÇÕES Nº 40/2019, DE AUTORIA DO VEREADOR, HUGO DI LALLO, 

subscrita por todos os Edis: “Moção de Aplausos e Congratulações a Senhora Valéria Maria 

Setter Galvão pelos relevantes serviços prestados ao Município”. PROJETO DE DECRETO 

LEGISLATIVO Nº 19, DE 2019, DE AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Que 

Dispõe sobre a concessão de Título de Cidadão Itanhaense ao Senhor ERNESTO BOTELHO DE 

SOUZA COSER”. Concluída a leitura das proposituras aprovadas em Sessão Secreta, o Senhor 

Presidente informou que se encontra na Mesa Diretora requerimento de urgência especial, de 

autoria dos Vereadores, ao Projeto de Lei nº 53, de 2019, de autoria do Executivo. Tendo o 

requerimento obedecido as normas regimentais nos termos do artigo e 167 do Regimento Interno da 

Câmara Municipal, o Senhor Presidente informou, ainda, que o referido Projeto está incluso na 

Ordem do Dia. A seguir, a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do 

Projeto pautado. PROJETO DE LEI Nº 53, DE 2019, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. 

“Autoriza o Poder Executivo celebrar convênio com o Estado de São Paulo, por intermédio da 

Secretaria de Administração Presidiária, objetivando a instalação e funcionamento de Central de 

Penas e Medidas Alternativas”. O projeto é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. Posto 

em votação eletrônica é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. A pedido do Senhor 

Presidente o Primeiro Secretário procedeu a leitura do PROJETO DE LEI Nº 45, DE 2019, DE 

AUTORIA DO VEREADOR HUGO DI LALLO. “Cria no âmbito Municipal a “Câmara 

Mirim”, e dá outras providências”. O Projeto é colocado em discussão. Fez uso da palavra o nobre 

Edil: Hugo Di Lallo, este com aparte do Vereador Silvio César de Oliveira. Projeto ainda em 

discussão, ninguém se manifesta Posto em votação eletrônica é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. Não havendo mais matérias a serem deliberadas, o Senhor Presidente passou a palavra 

aos Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia. Fez uso da palavra os nobres Edis: 

Silvio César de Oliveira, Alder Ferreira Valadão e Peterson Gonzaga Dias. Não havendo mais 

nenhum Vereador inscrito para falar, o Senhor Presidente convocou os Senhores Vereadores para a 

NONAGÉSIMA SÉTIMA SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no próximo dia 19 de agosto 



de 2019, às 18h00min e declarou encerrada a Sessão às 19h40min. Para constar, eu, 

__________________________, Ana Marcia Muniz (Diretora do Processo Legislativo) transcrevi a 

presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara Municipal, Vereador Hugo 

Di Lallo, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. Sala “Dom Idílio José Soares”, doze 

de agosto de dois mil e dezenove.  
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